

点球大战踢到第11轮 两队门将“12码对决”

“黄色潜水艇”首获欧联杯冠军



WINNERS
UEFA EUROPA LEAGUE 2020/21

5月27日凌晨,本赛季欧联杯决赛在波兰格但斯克能源竞技场进行,西甲比利亚雷阿尔队与英超曼联队在120分钟的常规时间和加时赛中战成1比1平。点球大战中,“黄色潜水艇”11名出场队员弹无虚发,“红魔”门将德赫亚则踢丢了关键一球,目送对手拿下队史首个欧联杯冠军。

赛前,外界普遍看好实力更强的曼联队。不过,比赛第29分钟,莫雷诺接队友任意球长传垫射破门,帮助“黄色潜水艇”先拔头筹。

落后的曼联队全力进攻,乌拉圭老将卡瓦尼在第55分钟反越位补射得手,将比分追平。此后的比赛时间里,曼联队在控球率和射门次数上占据

着绝对优势,但始终无法再破门。90分钟的常规时间和30分钟的加时赛结束,仍然难解难分的两队只能进入残酷的点球大战。

点球大战中发生了戏剧性的一幕,两队队员有如神助,前10名出场的选手均弹无虚发,战成10比10平。关键时刻,双方门将展开对决,结果比利亚雷阿尔队门将鲁利一脚劲射直挂球门右上角,曼联队门将德赫亚明显信心不足的推射则被对手拒之门外。11比10,比利亚雷阿尔队捧起队史首座欧联杯冠军奖杯。

“这是西班牙足球的骄傲,我们竭尽全力展现自己的风格,(夺冠)非常有成就感!”赛后,带领“黄色潜水艇”夺冠的

主帅埃梅里十分兴奋,他透露,自己在赛前一周,全方位地分析了17场曼联队的比赛,这名西班牙教头还强调,赛前并未让队员们演练点球大战。值得一提的是,这也是埃梅里个人的第4座欧联杯冠军奖杯,此前他曾率领塞维利亚队3次夺冠。

曼联队主帅索尔斯卡亚透露,遗憾丢冠后,回到更衣室的队员们都感到非常失望,“这就是足球,有时候一次射门就能决定结果。失望的感觉不能细想,但我们必须吸取教训。”本赛季,索帅率领曼联队夺得了英超联赛和欧联杯两个亚军,当被记者问道这是否是个成功的赛季时,他说:“不是的,我们还需要变得更好。”据《北京晚报》

红魔离欧战捧杯还差一点

5月27日凌晨,本赛季欧联杯决赛在波兰格但斯克的琥珀球场上演,结果,被看做夺冠热门的英超豪门曼联在120分钟与西甲比利亚雷尔1比1打平的情况下,互射点球负于对手,错失4年来的首座奖杯。

2017年5月24日,时任曼联主帅的穆里尼奥率领球队首夺欧联杯冠军,这是后弗格森时代红魔唯一的欧战冠军。时隔4年,曼联终于回到欧联杯决赛的舞台,晋级过程中,他们曾先后淘汰AC米兰、罗马等豪强,主教练也曾是红魔传奇球员的索尔斯卡亚一定会放过这次夺冠的好机会。而比利亚雷尔的主教练埃梅里曾经是曼联在英超的老对手,作为欧联杯王者之师塞维利亚的功勋教头,他率领的“黄色潜水艇”是挡在红魔面前的最大障碍。

双方90分钟1比1战平,30分钟的加时赛仍无建树,不得

不进入点球决胜。前10轮,两队队员全部罚中,第11轮,轮到双方门将对决。比利亚雷尔门将鲁利率先攻破德赫亚大门,而德赫亚主罚的皮球却被鲁利扑出。最终,曼联功亏一篑,眼睁睁看着对手首度捧起欧联杯。

赛后,不少声音质疑德赫亚扑点球的弱项。曼联门将近36次面对点球,均让对手破门,自2016年4月23日之后就再没有扑出过点球。他在本届欧联杯决赛的120分钟和点球大战中,也没有做出任何有效扑救。这也是曼联在各项赛事的近7场点球大战中输掉的第6场,唯一一次十二码取胜,是2019年9月联赛杯第三轮淘汰罗奇代尔。

而曼联名宿将矛头指向索尔斯卡亚的临场指挥。加时赛开打时,曼联的5个换人名额仍旧一个都未使用,之后不久,

拉什福德和麦克托米奈两名进攻球员就因伤下场。斯科尔斯说:“对索尔斯卡亚的要求在哪里?我不认为他们会说索帅需要赢得一座冠军,以及他让球队取得进步了。”索帅赛后自己也承认,丢掉欧联杯,这不是一个成功的赛季,“我们没能站出来,没能踢出应有的水准。球队开局踢得还可以,然后对手唯一的射正就进球了,在定位球上丢球我们很失望。”

不过,在确保英超第二名后,下赛季曼联期待在欧冠联赛有更多的表现,前曼联中卫费迪南德说,不能因此否认索尔斯卡亚在球队取得的成就,“即使今天没有赢得冠军,我认为索帅所做的已经足以让他度过一个夏季转会窗,并在下赛季继续执教球队。下赛季必须要有夺冠的硬性指标,因为这是俱乐部的基础。”

据《新民晚报》



门将的后代

金雷

曼联很强大,前场有卡瓦尼、拉什福德和马夏尔三剑客,一路走来,也是夺冠的气势,米兰、罗马先后倒在他们枪口下。在波罗的海的港口城市格但斯克,弗格森爵士、查尔顿爵士、最佳射手鲁尼都来了,那个架势,就等27日晨随球队一同举杯了。但他们忘了,坐在对面比利亚雷尔教练席上的,是埃梅里,一个已经拿过三届欧联杯的教练。

关于埃梅里在塞维利亚连续三年称霸欧联杯的故事,球迷耳熟能详。而且,埃梅里已经为老东家注入了杯赛基因,2019-2020赛季,塞维利亚又在欧联杯决赛夺冠,倒在他们脚下的,是另一支企图复兴的豪门国际米兰。而27日晨,埃梅里带着比利亚雷尔,拦在4年无冠的曼联面前。显然,西班牙教头在战术运用上,比索尔斯卡亚更有经验。他赛前就说,对付豪门球队没有什么复杂的东西,因为自己过去都是这么干的,把球队拧成一股绳。

比赛的过程,是埃梅里捧起4座欧联杯经历中最具悬念的。点球决胜踢了足足11轮,直到两队门将走上12码,显然,鲁利更清楚如何在决赛中把球罚入自己守过的大门。他和德赫亚罚出的皮球角度相同,但他踢的是半高球,而对方的低射被他稳稳扑出。场边,埃梅里也没有太意外。第四座欧联杯,西班牙教头超越名帅特拉帕托尼,成为捧起这座欧战奖杯(前身为联盟杯)次数最多的教练。其实,索尔斯卡亚别难过了,透露个秘密——埃梅里出身于守门员世家,他爷爷是门将,他父亲也是门将。



名词解释

“黄色潜水艇”是西甲比利亚雷尔队的外号,因其主场队服颜色为黄色,也有潜在杀手的含义。这个外号来自著名摇滚乐队beatles(甲壳虫)1968年的畅销单曲《Yellow Submarine》,这首歌是同年在英国播出的同名卡通片的主题曲。